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Требования к представляемым материалам

Объём тезисов доклада – до 3 полных страниц формата А4 (210 мм х 297 мм).
Название доклада печатается без переноса с выравниванием по центру шрифтом Тimеs New Rоmаn, размер 14 рt жирный. Ниже, через строку, с выравниванием по центру – фамилия, имя, отчество автора (-ов), учёная степень и звание (если имеются), должность и название организации (учреждения), в которой работает (-ют) автор (-ы). Через строку с абзацного отступа – текст.
Материалы оформляются в редакторе МS Wоrd шрифтом Тimеs New Rоmаn, размер 14 рt, междустрочный интервал – одинарный, все поля – 2 см, абзацный отступ – 1,25 см. Номера страниц не проставляются. Выравнивание – по ширине. Висячая строка не допускается. Отбивка красных строк табуляцией и пробелами не допускается. Перенос слов не допускается. Пробел между словами – один знак. Дефис (-) должен отличаться от тире (–). Тире и кавычки должны быть одинакового начертания по всему тексту. Не допускаются пробелы между абзацами в тексте.
Таблицы, графики, рисунки идут по тексту только в черно-белом исполнении, вставляются в текст как внедренный объект. На рисунки и таблицы должны быть четкие ссылки в тексте статьи. Таблицы должны быть снабжены заголовками, а рисунки – подписями.
Ссылки на использованные информационные источники даются в тексте цифрами в квадратных скобках. Количество ссылок не должно превышать 5 наименований. Ссылки оформляются строго в соответствии требованиями Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь: http://www.vak.org.by/bibliographicDescription 
Список использованных источников печатается через строку от основного текста. 
За научное содержание и стиль изложения материалов ответственность несут авторы.
Организационный комитет обращает внимание авторов на необходимость отражать в предоставленных материалах собственную точку зрения по обсуждаемому вопросу, отчётливо обозначать проблему, решение которой осуществляется автором, описать используемые для этого пути, средства и опыт своей профессиональной деятельности по решению одной из проблем, включённых в тематическое поле конференции.
Материалы, не соответствующие тематике конференции, не удовлетворяющие научному направлению, оформленные с нарушением требований, отправленные позже установленного срока, не рассматриваются и обратно не высылаются.


