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Иностранным студентам разрешается прохождение летней производственной практики  в  стране, гражданами которой  они являются,  при выполнении следующих условий:
 - при наличии в стране, гражданином которой является иностранный студент, профильной организации, обеспечивающей практическую подготовку студента, в объеме, предусмотренном программой соответствующей практики,  согласно образовательных стандартов высшего образования Республики Беларусь по специальностям: «Лечебное дело», «Фармация», «Стоматология»;
 - при наличии предварительного согласия руководства организации здравоохранения на прохождение практики студентом без финансовых претензий к УО «ВГМУ» (для граждан РФ);
 - при условии выдачи руководством организации сертификата о прохождении студентом производственной практики за пределами стран СНГ на английском языке.
Студент должен предоставить на зачете:
 - сертификат, оформленный на официальном бланке организации и подтверждающий прохождение производственной практики. Сертификат должен быть заверен подписью руководителя и печатью организации (но не личной печатью непосредственного руководителя практики). В сертификате должно быть указано  время и продолжительность практики, количество отработанных часов по каждому разделу практики и дана краткая характеристика студента;
 - дневник производственной практики (за пределами стран СНГ дневник ведется только на английском языке), заполненный согласно установленному образцу;
 - сводный отчет по результатам практики, в котором указан перечень усвоенных навыков и количество выполненных манипуляций. Отчет должен быть заверен подписью руководителя учреждения и печатью учреждения;
 -  реферат или учебно-исследовательскую работу, отчет о беседе санитарно-просветительной тематики в соответствии с методическими указаниями.
При отсутствии возможности у студента выполнить упомянутые выше условия практику можно проходить только в лечебных учреждениях г. Витебска.



