Приложение к отчету СНК 
«Физическая культура»

1. В течение учебного года студентами-кружковцами было подготовлено 28 докладов, в которых студенты представляли свои результаты на научных исследованиях.

2. Доклады, представленные студентами-кружковцами на конференциях, проводимых в ВГМУ:

XXII Международная научно-практическая конференция студентов и молодых ученых и VII Форум молодежных научных обществ (26-27 октября 2022г.):
Сивицкая А.П., Рубина Э.В., Кижук Е.А., науч. рук. Тур А.В. «Физическое воспитание или здоровьесберегающее воспитание молодежи»;
Пугач А.В., Сафонова А. А., науч. рук. Тур А.В. «Причины ухудшения зрения у подростков, взаимосвязь физической нагрузки с коррекцией зрения»;
Бубен Т.К., Прокопчук А.В., науч. рук. Тур А.В. «Оценка уровня и структуры мотивации студентов высших учебных заведений к занятиям атлетической гимнастикой»;
Доманцевич Д.С., Гулицкая Т.Н., Ковальчинская Е.Ю., науч. рук. Тур А.В. «Кризисная психология: опыт решения проблем и перспективы исследований»;
Задора И.С., науч. рук. Тур А.В. «Роль здравоохранения и здорового образа жизни в жизни молодежного сообщества».

78-ая научная сессия ВГМУ «Достижения фундаментальной, клинической медицины и фармации » (25-26 января 2023 г.):
Васеха А.А., Тур А.В., Гулицкая Т.Н., Доманцевич Д.С. «Решение проблем при подготовке студентов к занятиям по физической культуре»;
Зыгмант И.В., Тур А.В., Симонец Е.Ю., Бронская Д.Ю. «Актуальные проблемы и пути и их решения в физическом воспитании студентов»;
Сазоник В.В., Минин А.С.,  Тур А.В., Бубен Т.К., Прокопчук А.В. «Техника тактической эволюции баскетбола в контексте современных тенденций игры»;
Харкевич М.В., Тур А.В., Масейкина А.Р. «Изучение влияния занятий физической культурой на популяризацию спорта во внеурочное время и общее здоровье студентов»;
75 Юбилейная научно-практическая конференция студентов и молодых ученых «Актуальные вопросы современной медицины и фармации» (20 апреля 2023 г.) – Масейкина А.Р., Круглик И.С., Чиндо Е.А., науч. рук. Тур А.В. «Варианты строения позвоночного столба у студентов, методы и пути коррекции сколиотических изменений».

3. 	Количество докладов студентов-кружковцев, представленных на зарубежных научных конференциях:
VII Международной научной конференции, посвященной 85-летию донецкого национального университета «Донецкие чтения 2022: образование, наука, инновации, культура и вызовы современности» (Донецк, 27-28 октября 2022г.):
Тур А.В., Сивицкая А.П., Кижук Е.А. «Значение спорта в жизни человека»;
Васеха А.А., Алешкевич Д.В., Свиридова А.А. «Личность в жизненных ситуациях: развитие и становление»;
Масейкина А.Р., Васёха А.А., Тур А.В. «Влияние социальной среды на мотивировать к обучению у молодёжи».

I Международная научно-практическая конференция «Современный взгляд на проблемы внутренней медицины» (Курск, 1 декабря 2022 г.):
Сивицкая А.П., Калиниченко А.С., Тур А.В. «Роль физической культуры в жизни врача. Профилактика профессиональных заболеваний»;
Сафонова А.А., Тур А.В. «Причины ухудшения зрения у подростков. Взаимосвязь физической нагрузки с коррекцией зрения»;
Андреева А.А., Дяченко О.В., Тур А.В. «Современные подходы в подготовке студенток к выполнению испытаний государственного физкультурно-оздоровительного комплекса».

V Всероссийской научно-практической  конференции с международным участием «Проблемы и перспективы физического воспитания, спортивной тренировки и адаптивной физической культуры» (Казань, 17 февраля 2023 г.):
Шибеко А.Д., Петькова А.А. «Влияние спорта на девиантное поведение учащихся»;
Круглик И.С., Тур А.В., Чиндо Е.А., Каныгин А.В. «Использование современных технологий физического воспитания студентов, обучающихся в высшем учебном заведении»;
Сивицкая А.П., Калиниченко А.С., Тур А.В. «Современные тенденции развития студенческого спорта»;
Гулицкая Т.Н., Доманцевич Д.С. «Использование дыхательных гимнастик в физическом образовании студентов»;
Медведева Н.Ю., Ерещук Е.В.,  Тур А.В. «Теоретико – методические основы формирования психофизической готовности студентов к профессиональной деятельности средствами физической культуры».

IV-я Международная российско-белорусская научно-практическая конференция «Современные векторы прикладных исследований в сфере физической культуры и спорта» (Воронеж, 21-21 февраля 2023г.) – Масейкина А.Р., Круглик И.С., науч. рук. Тур А.В. «Изучение влияния физических упражнений на проблемы с опорно-двигательным аппаратом у студентов».

4. 	Количество докладов, представленных студентами-кружковцами на научных конференциях, проводимых в других высших учебных заведениях и организациях Республики Беларусь:

II Международного научного конгресса «Ценности, традиции и новации современного спорта» (Минск, 13-15 октября 2022г.) – Бубен Т.К., Прокопчук А.В., Тур А.В. «Оценка влияния сайта «Гиревой спорт и не только» на популяризацию здорового образа жизни среди студентов».

Международная научно-практическая конференция «Физическая культура и спорт в современном социуме» (Витебск, ВГАВМ, 19 мая 2023г.):
Сивицкая А.П, Калиниченко А.С., науч. рук. Тур А.В. «Влияние времени проведения пары по физической культуре на продуктивность студентов в течение дня»;
Круглик И.С., Масейкина А. Р., Чиндо Е. А., науч. рук. Тур А.В. «Физическая культура в жизни студента медика»;
Калинина К.В., Забавская Я.В., Васеха А.А. «Гиподинамия – проблема нашего времени»;
Брaзгун Е.Е., Пахомчик В.В. «Формировaние здорового обрaзa жизни у студентов медицинского университетa»;
Шибеко А.Д., Петько А.А., науч. рук. Тур А.В. «Проблема подготовки студентов к занятию физической культуры и варианты ее решения»;
[bookmark: _GoBack]Шайдоров М.С., Вильчинская А.К., науч.рук. Минин А.С. «Инновационные формы, средства и технологии в физическом воспитании студентов».
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