7 ноября – День Великого Октября
7 ноября 1917 года (революция в ночь с 6 ноября на 7 ноября, Петроград) – День Великой Октябрьской социалистической революции. 

Вождь революционного пролетариата России, основоположник социалистического строя – Владимир Ильич Ульянов (Ленин). 

Самый первый документ мирного сосуществования различного устройства государств – первый декрет Октября (Декрет о мире). В данном государственном акте впервые выдвинут и обоснован принцип возможности мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Одним из важнейших принципов внешней политики  (по мысли Ленина) является, сохранение мира, «мирное сожительство» с другими народами. 

В результате революции имелось пять различных общественно-политических укладов России: 

1)  патриархальное, в большей степени натуральное крестьянское хозяйство; 

2) мелкое товарное производство – крестьянское хозяйство в большинстве случаев, производящее свои продукты на рынок; 

3) частнохозяйственный капитализм – предприятия промышленности и торговли, принадлежащие капиталистам; 

4) «государственный капитализм» - советские акционерные общества с участием частного капитала, концессии и т. п.; 

5) социалистический уклад – фабрики и заводы, земля, банки, железные дороги, перешедшие в собственность народа, совхозы, коллективные хозяйства трудящихся крестьян.

Ленин считал подъем производительности труда в общенациональном масштабе существенным условием перехода к социалистическому укладу. 
Подъем производительности труда  обеспечивался материальной основой крупной индустрии: развития производства топлива и металла, машиностроения, химической промышленности.

«Нужно всюду больше вводить машин, переходить к применению машинной техники возможно шире», необходимо облегчить рабочему его работу, перекладывая на машину тяжелый физический труд и оставляя за рабочим лишь регулирование работы машины, поднимая в то же время общую производительность  труда. Необходимо изучать и использовать все лучшее, что имеет опыт в науке, технике и в технико-организационной области. 
Другими важными условиями повышения производительности труда Ленин считал: подъем образовательного и культурного уровня массы населения, повышение дисциплины трудящихся, умение работать, интенсивность труда, его лучшая организация. Огромное значение придавалось материальной заинтересованности работников в результатах их труда, в росте общественного производства, результатом явилось материальное стимулирование с использованием сдельной оплаты и премиальной системы.  
Строительство нового общества рассматривалось с позиций соревновательной системы в массовом масштабе, что дало  возможность миллионам трудящихся проявить себя, развернуть свои способности, инициативу, обнаружить таланты и др. 

Главным достояние Октября явилась полная электрификация всей страны, всеобщее равное доступное бесплатное образование, интенсивное развитие науки и техники, мирное сосуществование всех систем мирового сообщества. 
В сентябре 1921 года была впервые организована Комиссия по истории Октябрьской революции и РКП(б).
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