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Гусакова Елена Анатольевна в 2006 году закончила биологический факультет учреждения образования «Витебский государственный университет имени П.М. Машерова» по специальности «Биология и химия». Работала на кафедре общей, физической и коллоидной химии учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» в должностях ассистента, преподавателя, старшего преподавателя, доцента. В 2015 году защитила кандидатскую диссертацию по теме «Йодсодержащие тиреоидные гормоны и система протеолиза при стрессе» (научный руководитель: доктор медицинских наук, профессор Городецкая Ирина Владимировна) с присвоением ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.03.01 «Физиология». В 2017 году удостоена стипендии Президента Республики Беларусь талантливым молодым ученым и премии Витебского областного исполнительного комитета талантливым молодым ученым. В 2019-2020 годах являлась ответственным исполнителем темы ГПНИ «Изучить возможность повышения устойчивости организма к стрессу за счет стимуляции центрального отдела антистресс-системы и снижения активности стресс-реализующей системы путем целенаправленной коррекции тиреоидного статуса (экспериментальное исследование)». С 2020 года – декан факультета довузовской подготовки.
Научное направление деятельности Гусаковой Е. А. – изучение механизмов защитного действия йодсодержащих тиреоидных гормонов при стрессе.
Результатом научной и научно-педагогической деятельности Гусаковой Е.А. являются более 150 публикации. Имеется 1 патент, около 30 актов внедрения в учебный и научный процессы, практическое здравоохранение.
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