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МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

07.05.2018 № 14-12/5756
На № 21-07/2427 от 04.05.2018 

	О кандидатурах для предоставления грантов Президента Республики Беларусь в области науки на 2019 год


	Государственные научные медицинские, фармацевтические организации системы Минздрава (по списку)




В соответствии с частью второй пункта 4 Положения о порядке предоставления и выплаты грантов Президента Республики Беларусь в науке, образовании, здравоохранении, культуре, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 13 сентября 2016 г. № 425 «О грантах Президента Республики Беларусь в науке, образовании, здравоохранении, культуре» Министерство здравоохранения Республики Беларусь (далее – Минздрав) предлагает представить кандидатуры (не менее двух от   научной организации) для предоставления грантов Президента Республики Беларусь в области науки на 2019 год.
Справочно. 

В соответствии с подпунктом 2.1. п. 2 Положения о порядке предоставления и выплаты грантов Президента Республики Беларусь в науке, образовании, здравоохранении, культуре, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 13 сентября 2016 г. № 425 «О  грантах Президента Республики Беларусь в науке, образовании, здравоохранении, культуре», гранты Президента Республики Беларусь в области науки предоставляются на проведение исследований и реализацию проектов, связанных с:

открытием ранее неизвестных закономерностей, получением принципиально новых научных результатов, разработкой научных теорий и концепций;

разработкой и внедрением в практику новых способов, устройств, веществ, штаммов микроорганизмов, культур клеток человека, растений и животных, их коренным усовершенствованием либо применением уже известных способов, устройств, веществ, штаммов микроорганизмов, культур клеток растений и животных по новому назначению в республике;

созданием и внедрением объектов новой техники (способов, устройств, технологических процессов), материалов и наукоемких технологий, по большинству технических параметров соответствующих мировому уровню или превосходящих его, для применения в отраслях экономики и социальной сфере Республики Беларусь.
Материалы заявочных документов оформляются в соответствии с прилагаемым письмом Национальной академии наук Беларуси от 04.05.2018 № 21-07/2427. Материалы заявочных документов на бумажном (в папках-скоросшивателях по 2 комплекта для каждой кандидатуры) и на электронном (адрес электронной почты npavlova@belcmt.by) носителях представляются в отдел науки Минздрава в срок до 1 сентября 2018 г.
Приложение: письмо НАН Беларуси 04.05.2018 № 21-07/2427 в 1 экз.
Первый заместитель Министра




Д.Л. Пиневич
Электронная версия соответствует оригиналу
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