В 2025 году в рамках проведения 80-ой научной сессии ВГМУ «Достижения фундаментальной, клинической медицины и фармации», посвященной 90-летию образования вуза планируется рецензируемый сборник научных статей сотрудников. Электронная версия сборника будет размещена на сайте elibrary.ru (РИНЦ). В сборнике планируются следующие разделы:
	· Хирургические болезни
· Инфекция
· Внутренние болезни
· Профилактика и лечение сердечно-сосудистых заболеваний
· Здоровая мать – здоровый ребенок
· Стоматология
· Лекарственные средства
· Медико-биологические науки
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	· Проблемы высшей школы
· Психика и мозг
· Организация, управление и экономика здравоохранения
· Социально-гуманитарные науки
· Преподавание русского, белорусского и иностранных языков
· Медицинская реабилитация и физическая культура


Требования к оформлению материалов: индекс УДК (проставляется в верхнем левом углу); текст в редакторе Microsoft Word; поля по периметру – 3 см.; шрифт – Times New Roman, 12 pt; межстрочный интервал – полуторный; переносов – нет; абзацный отступ – 1,25 см.; выравнивание по ширине. Таблицы и рисунки в черно-белом исполнении в редакторе Microsoft Word. Единицы измерения даются в системе СИ. Аббревиатуры в тексте допускаются при их расшифровке при первом упоминании. Объем статьи – до 3 страниц.
Разделы статьи: введение; цель работы; материал и методы; результаты и обсуждение; выводы; литература (не более 10 источников, ссылки на авторефераты диссертаций и диссертации не допускаются). Список литературы оформляется в соответствии со следующими стандартами: ГОСТ 7.80-2000; ГОСТ 7.1-2003; ГОСТ 7.82-2001; ГОСТ 7.12-93; ГОСТ 7.12-93; ГОСТ 7.11-2004; СТБ 7.12-2001. Ссылки нумеруются согласно порядку цитированию в тексте, номер ссылки указывается в тексте в квадратных скобках. 
Статьи необходимо высылать на электронный адрес: scidep@mail.ru. Название файлов должно включать фамилию первого автора + выбранная научная секция, например: Иванов_инфекция.doc. Работа должна быть заверена визой заведующего кафедрой. Отсканированная первая страница с визой высылается также на электронный адрес. В заявке от кафедры указывается фамилия докладчика, название доклада, секция, номер мобильного телефона, e-mail. Докладчики готовят презентации (до 10 слайдов). Направление в редколлегию сборника ранее опубликованных статей и статей, принятых к печати другими изданиями, не допускается.
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Срок подачи материалов – до 10 декабря 2024 года.
