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В настоящей инструкции по применению (далее – инструкция) изложен новый метод коррекции иммунного статуса и устранения эндогенной интоксикации при распространенном гнойном перитоните, позволяющий повысить клиническую эффективность лечения пациентов с данной патологией. Инструкция предназначена для врачей-хирургов, врачей-анестезиологов-реаниматологов, иных врачей-специалистов, оказывающих медицинскую помощь пациентам с распространенным гнойным перитонитом. Метод, изложенный в настоящей инструкции, может быть использован в учреждениях здравоохранения, оказывающих ургентную хирургическую помощь населению, 1 – 4-го уровней.
Перечень необходимого оборудования, реактивов, лекарственных средств, изделий медицинской техники
 – медицинские изделия и лекарственные средства для интенсивной терапии распространенного гнойного перитонита, применяемые при оказании медицинской помощи  пациентам с данной патологией общепринятыми методами.
 – раствор для внутривенных инфузий, содержащий следующие активные компоненты:

- янтарная кислота 100 г 

- никотинамид 10 г

- рибоксин (инозин) 20 г 

- рибофлавина мононуклеотид (рибофлавин) 2 г 

- вспомогательные вещества: N-метилглюкамин (меглумин) 165 г 

- натрия гидроксид 34 г 

- вода для инъекций до 1 л 
Показания к применению

– распространенный гнойный перитонит.
Противопоказания для применения

– соответствуют противопоказаниям к применению компонентов раствора для инфузий.
Описание технологии использования метода
 
Устранение вторичного иммунодефицитного состояния при распространенном гнойном перитоните осуществляется путем внутривенного введения раствора для инфузий вышеприведенного состава, начиная с первых 6-ти  часов послеоперационного периода, в количестве 10 мл 2 раза в сутки в разведении в 200 мл раствора 5% глюкозы, с рекомендуемой скоростью введения от 20 до 90 капель в минуту (1 – 4,5 мл/мин.) в течение 5-ти суток.
Применение данного метода необходимо осуществлять в составе комплексного лечения распространенного гнойного перитонита, включающего хирургическое вмешательство с максимально полным устранением источника перитонита,  санацию и дренирование брюшной полости, либо наложение программированной лапаростомы, а также рациональную антибактериальную, инфузионно-трансфузионную, детоксикационную и симптоматическую терапию, которые осуществляются общепринятыми методами.
Перечень возможных осложнений или ошибок при выполнении и пути их устранения
   – возможны аллергические реакции. 
   – при возникновении индивидуальной непереносимости лекарственного средства, необходимо отменить его введение.
