2022 – Год исторической памяти

Главой государства подписан Указ № 1 от 1 января 2022 г., согласно которому в целях формирования объективного отношения общества к историческому прошлому, сохранения и укрепления единства белорусского народа 2022 год в Беларуси объявлен Годом исторической памяти. 
(Указ Президента Республики Беларусь от 1 января 2022 г. № 1, регистрационный номер Национального реестра 1/20091 «Об объявлении 2022 года Годом исторической памяти» (Источник официального опубликования - Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь, 01.01.2022, 1/20091)).  
Историческая память (коллективная, или социальная память) — это система социокультурных методов и институтов, контролирующих и преобразующих важное для настоящего момента социальное знание в информацию о прошлом для передачи новым поколениям «накопленного общественного опыта». 

Нежелательные процессы разрушения социальной памяти приводят к развитию общественной амнезии. Причины возникновения этого явления различны: помимо «естественного старения носителей информации», это может быть их массовая гибель в крупномасштабных военных действиях, во время «идеологической борьбы в классовом обществе» и другие факторы. Причиной социальной амнезии могут быть и целенаправленные действия. Таким образом,  из осмысления доминирующего большинства «вычеркивается» исторический опыт, позволяющий критически подойти к господствующей трактовке истории. 
Историческая память реализуется через гражданское и патриотическое воспитание молодежи.  
Патриотическое воспитание это не только знание истории своей страны, сохранение национальных традиций, любовь к Родине…, но  и память о войне. Сожженные деревни вместе с мирными жителями,  концлагеря с газовыми камерами и крематориями для тотального истребления людей.  За Отечество люди отдавали жизнь, чтобы родная земля не задохнулась под нацистским сапогом.
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 января 2022 года № 50 утвержден республиканский план мероприятий по проведению Года исторической памяти.
Министерством образования Республики Беларусь утвержден план мероприятий по проведению в 2022 году Года исторической памяти: 
Проведение мероприятий по увековечению памяти жертв геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, по сохранению исторической правды и памяти о героическом подвиге белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, по сохранению и укреплению единства белорусского народа, по популяризации историко-культурного и природного наследия и др. 
Проведение мероприятий, приуроченных к знаковым событиям в истории Республики Беларусь и имеющих особое историческое и общественно-политическое значение:

День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь (23 февраля). 

День Конституции (15 марта). Торжественное вручение паспортов и книги «Я – гражданин Республики Беларусь».

День единения народов Беларуси и России (2 апреля). 
Праздник труда (1 мая).
День Победы (9 мая). 

День Государственного Герба Республики Беларусь и Государственного Флага Республики Беларусь (15 мая). Торжественное мероприятие, посвященное Дню Государственного Герба Республики Беларусь и Государственного Флага Республики Беларусь, на площади Флага.

День всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны (22 июня).
День Независимости Республики Беларусь (День Республики) (3 июля).
День знаний (1 сентября). Участие руководства Министерства образования в проведении торжественных линеек, посвященных Дню знаний.
День народного единства (17 сентября). 

Праздничные мероприятия, посвященные следующим юбилейным датам:

140-летие со дня рождения народного поэта Беларуси Якуба Коласа.
140-летие со дня рождения народного поэта Беларуси Янки Купалы.
25-летие со Дня единения народов Беларуси и России.
100-летие пионерского движения.
1160-летие первого летописного упоминания города Полоцка.
1030-летие православия на белорусских землях.
140-летие со дня рождения белорусского архитектора Иосифа Лангбарда.
130-летие со дня рождения белорусского хорового дирижера, народного артиста Беларуси Григория Ширмы.
105-летие со дня рождения народного писателя Беларуси Янки Брыля.
505-летие белорусского книгопечатания.
80-летие со дня создания Белорусского штаба партизанского движения.
110-летие со дня рождения народного поэта Беларуси Максима Танка.

Мероприятия:

Республиканский праздник «Молодежная столица Республики Беларусь – 2022».
Информационно-образовательный проект «ШАГ» («Школа Активного Гражданина»). 
Республиканский проект «Открытый диалог «Беларусь и мы. Главный Закон страны». 

Проводится ряд знаковых мероприятий в рамках Года исторической памяти.
Реконструкция «Кладбища деревень» в Хатыни. Создание новых музеев в мемориальном комплексе «Хатынь».
Передвижная интерактивная выставка «Партизаны Беларуси». Создание макетов деревень, сожженных в годы Великой Отечественной войны.

Экскурсионные маршруты по местам военной истории Беларуси.

Проект «Музей под открытым небом».

Музей ВОВ в «Зубренке», экспозиция о первых днях войны, партизанах и Великой Победе, выставка «Партизаны Беларуси». 

Всебелорусская молодежная экспедиция «Маршрутами памяти. Маршрутами единства». Направления:  «Истории славные имена»; «Нам дороги эти позабыть нельзя»; «Святынями родного края»; «Наследие земли белорусской»; «Музей - хранитель памяти и традиций»; «Заповедными тропами природы». 
Информационно-просветительская акция «Дорогами мужества и стойкости». 
Международная конференция к Году исторической памяти. 
Цель мероприятий – подрастающее поколение должно знать историю своей страны,  не должно позволить переписывать историю, историческая память белорусов сегодня подвергается атакам и всевозможным фальсификациям. Создается Республиканский совет по исторической политике государства. 
Знаковым является проект «Поезд Памяти».

Проект "Поезд Памяти" инициирован главами верхних палат парламентов Беларуси и России – Натальей Кочановой и Валентиной Матвиенко. Его участниками стали по 100 десятиклассников от каждой страны. Двухнедельное путешествие ребят началось 22 июня в Бресте, до финальной остановки 3 июля в Минске. "Поезд Памяти" проехал по семи городам каждой из стран. Задача проекта – рассказывать о войне, способствовать патриотическому воспитанию и объединению молодежи Беларуси и России.  Проект «Поезд Памяти» позволил увидеть места, где наши прадеды сражались с захватчиками, защищая родную землю, прикоснуться к истории наших стран, вживую, воочию почувствовать масштаб происходивших тогда событий, ощутить связь с прошлым, и понять, что являешься наследником великого поколения победителей. 
Школы Городокского района удостоены имени Героев Советского Союза Арсентия Козлова и Николая Аверченко. 
Издание и презентация обновленного учебного пособия «Беларусь – наша Радзіма». Падарунак Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь А.Р.Лукашэнкі першакласніку. 
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