Правила поведения обучающихся
 учреждения образования «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» на кафедре промышленной технологии лекарственных средств с курсом ФПК и ПК, в том числе по предупреждению распространения ОВРИ

Обучающиеся на кафедре промышленной технологии лекарственных средств с курсом ФПК и ПК должны посещать учебные занятия и лекции, выполнять в установленные сроки все виды заданий, предусмотренные учебным планом и программами обучения.

При входе преподавателя в аудиторию в начале занятия обучающиеся обязаны встать. Вход обучающихся в аудиторию после начала занятия (до перерыва), без разрешения преподавателя не допускается, вход и выход из аудитории во время занятия без разрешения преподавателя не допускается. 

Телефоны мобильной связи и иные персональные средства связи, находящиеся у обучающихся, должны быть переведены в беззвучный режим работы. 

Обучающимся запрещается пользоваться при проведении текущей и итоговой аттестации, написании контрольных работ, итоговых занятий и др. техническими средствами связи или иными способами для несанкционированного получения информации, делать подарки в виде денежных средств и подарков должностным лицам, сотрудникам профессорско-преподавательского состава. 

Обучающиеся должны поддерживать надлежащую чистоту и порядок во всех учебных аудиториях кафедры, бережно и аккуратно относиться к собственности Университета (учебные пособия, книги, оборудование аудиторий, телевизионные панели, столы, стулья и др.). 

Своевременно и регулярно проходить плановый медицинский осмотр.

Основаниями для привлечения студента к дисциплинарной ответственности являются:

- опоздания или неявки без уважительных причин на учебные занятия;

- нарушения дисциплины в ходе образовательного процесса;

- несоблюдение в период прохождения практики режима рабочего времени;

- осуществление в курсовых, дипломных работах изменений, направленных на обход системы при проверке в программе «Антиплагиат»;

- порча имущества Университета;

- несоблюдение (нарушение) требований законодательства по пожарной безопасности;

- появление на занятиях и лекциях в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения или распитие или употребление подобных средств, курение табачных изделий;

- иных противоправных действий или бездействий. 

За совершение дисциплинарного проступка согласно Кодексу Республики Беларусь об образовании к обучающемуся могут быть применены следующие меры дисциплинарного взыскания:

- замечание;

- выговор;

- отчисление из Университета.

Основаниями для издания приказа о наложении дисциплинарного взыскания является представление декана факультета, заведующего кафедрой. 
Санитарно-эпидемиологические требования к обучающимся.
Для всех обучающихся вход в поточные лекционные аудитории, учебные комнаты, административные помещения в верхней одежде не допускается.

На студенте должен быть бейдж, на котором указано фамилия, имя, отчество студента, факультет, курс и группа.

На лабораторных занятиях в учебных комнатах кафедры, обучающиеся должны иметь белый медицинский халат, шапочку (косынку). 

Прием пищи во время перерывов должен осуществляться в столовой (кафетерии) или специально отведенных местах.

Обучающиеся должны соблюдать правила по гигиене рук, которая включает мытье рук с помощью мыла и антисептику кожи рук с применением средств дезинфекции кожных покровов/антисептиков для кожи.
Правила мытья рук.
Включить теплую воду и смочить руки водой.

Нанести мыло на руки и намылить.

Мыть тыльные стороны кистей рук, тщательно промыливать руки между пальцами со всех сторон на обеих руках.

Мыть ладони, тщательно промыливать руки между пальцами со всех сторон на обеих руках.

Мыть внешнюю сторону четырех пальцев противоположной ладони с перекрещиванием пальцев.

Мыть большие пальцы круговыми движениями, зажимая их в кулаке другой руки.

Кончиками пальцев тереть внутреннюю часть ладони одной руки, затем второй.

Затем смыть мыло, вытереть руки насухо, закрыть кран с помощью бумажного полотенца. 

Руки моют 20-40 секунд, все участки кожи кистей рук должны быть затронуты в процессе обработки.

Если доступ к проточной воде и мылу затруднен, обрабатывают руки антисептиком, целесообразно с содержанием спирта не менее 70 %. Для этого 3-5 мл антисептика наносят на сухие руки и распределяют на коже 20-30 секунд. Примеры антисептиков: Септоцид Р плюс, Септоцид синерджи, Септаль, Унодез и др. 

При введении масочного режима следует придерживаться следующих рекомендаций по использованию масок.

Перед надеванием маски необходимо вымыть руки проточной водой с мылом или обработать руки антисептиком при затрудненном доступе к проточной воде и мылу.

Надеть маску цветной стороной наружу за ушные фиксаторы так, чтобы складки на наружной поверхности были направлены вниз.

Прижать крепление в области носа. Маска должна закрывать рот, нос и подбородок.

После использования снять маску за ушные фиксаторы.

Использованную маску поместить в полиэтиленовый пакет, а затем в контейнер для мусора.

При использовании многоразовой маски перед ее повторным применением необходима стирка в горячей воде (не менее 60 градусов) с мылом или стиральным порошком, затем проглаживание утюгом.

До повторной обработки многоразовая маска должна находиться в индивидуальном пакете. 

После снятия маски необходимо вымыть руки проточной водой с мылом или обработать руки антисептиком.

Маску используют не более двух часов.

Маску немедленно заменяют в случае ее намокания (увлажнения), даже при эксплуатации менее двух часов с момента ее использования.

Не касаются руками закрепленной маски.

После прикосновения к используемой или использованной маске необходимо тщательно вымыть руки с мылом или обработать их антисептиком.
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